

云南省举办首届彩云电商播客竞赛活动

9月16日，由云南省农业农村厅、共青团云南省委联合主办，云南省农业广播电视学校承办的首届庆祝农民丰收节之彩云电商播客竞赛活动在昆明举办，云南省2023年农村青年主播培训班的60余名学员参加竞赛。

参赛人员组成31个直播竞赛小组，评选组综合考量每组选手的短视频拍摄、剪辑和直播带货能力、带货金额等指标，根据得分评选出一、二、三等奖。竞赛现场设置全省各地优质农特产品展销区，带货产品包括昭通天麻、墨江紫米、高原红梨膏等高原特色优质农特产品。在直播带货环节，3个小时的直播累计观看人数达4万多人次，销售额超6万元。

相关负责人表示，这次竞赛为学员创造了一次重要的实操机



会，也是检验学习成果的重要方式。学员们在竞赛中充分展示云南农村青年主播风貌，大力推介家乡优势特色农产品，同时也巩固了电商直播技能，提升了直播带货能力和水平。今后，云南将继续大力实施高素质农民培育工程，为云南推进全面乡村振兴培育大量有文化、懂技术、善经营、会管理的乡村实用人才。

冯稚进 杨 焯
(云南省农业农村厅)

斯里兰卡现代农业技术人才培训班在红河开班

9月20日，由云南省农业农村厅、云南省人民政府外事办公室共同主办的斯里兰卡现代农业技术人才培训班在红河哈尼族彝族自治州红河学院开班。

本次培训班为期9天，采取室内教学和现场参观教学相结合的方式，对来自斯里兰卡的20名学员进行中国农业政策体系、云南农业产业化发展、云南农业技术推广、热带作物栽培技术、作物绿色防控、测土配方精准施肥、水肥一体化应用、作物机械化生产技术（水稻）、果蔬精深加工、特色食品品牌打造10个专题的技术培训，通过分享交流云南现代农业发展经验、

特色产业培育等方面的成功做法，进一步助力斯里兰卡农业农村发展。

近年来，云南与斯里兰卡双方不断拓展农业领域的合作，2022年，双方举办中国云南—斯里兰卡农业减贫合作论坛、“美丽中国·七彩云南”走进斯里兰卡系列文化活动；2023年5月，云南省人民政府代表团访问斯里兰卡，就加强旅游、农业、经贸等领域合作达成诸多共识。站在中斯关系迈入新时代的新起点上，云南愿同斯里兰卡携手前行，共同谱写未来合作发展新篇章。

董金芳
(云南省农业农村厅)